
NACKA 
KOMMUN 

§ 358 

Motion - Svalare stadsmiljö 

21 december 2020 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 

KFKS 2020/454 

Motion den 18 maj 2020 av Ninni Lindberg och Lissku!!a Zqyane (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår arbeten inom kommunen som uppfyller 

intentionerna bakom föreslagen i motionen. Motionen är därmed fardigbehandlad. 

Ärende 
Aktuell motion ställdes till kommunfullmäktige den 18 maj 2020. Kommunstyrelsens 

arbetsutskott remitterade den vidare till miljö- och stadsbyggnadsnämnden, natur- och 

trafiknämnden samt kommunstyrelsen. Ärendet behandlades den 10 november 2020 av 

NTN (§192) och av MSN den 18 november 2020 (§271). 

I motionen föreslås fyra insatser för att minska effekterna av extrem sommarvärme. 

Åtgärderna som föreslås är att öka antalet planteringar av lövträd, att på nya tak anlägga 

odlingar och att undvika mörka tak och byggnadsmaterial samt att använda grå asfalt och 

gatsten istället för svart asfalt på lämpliga platser på vägar och parkeringsplatser. 

Arbete med åtgärder för att minska effekten av förväntade klimatförändringar är en viktig 

del i den fysiska planeringen. Det finns flera styrande dokument i kommunen med 

koppling till arbetet med klimat- och hållbarhetsfrågor och det pågår ett arbete med en 

klimat- och sårbarhetsanalys som utgör ett första steg i arbetet med att ta fram en 

klimatanpassningsplan för kommunen. Mot bakgrund av nämndernas redogörelse för sitt 

arbete instämmer enheten för strategisk stadsutveckling i att det redan pågår arbeten inom 

kommunen som uppfyller intentionerna bakom förslagen i motionen där så är möjligt. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 december 2020, §188 

Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling, daterad den 24 november 2020 

Bilaga 1 Motion "Svalare stadsmiljö" daterad 18 maj 2020 av Ninni Lindberg och 

Lisskulla Zayane (MP) 

Bilaga 2 Protokollsutdrag från miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 18 november 

2020 

Bilaga 3 Tjänsteskrivelse miljö- och stadsbyggnadsnämnden från planenheten, daterad 

den 30 oktober 2020 

Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Tomas Ottosson M 
och Mikael Carlsson (NL). 
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Hans Peters (C) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. I yrkandet instämde Cathrin 
Bergenstråhle (M). 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Miljöpartiet tackar för svaret för motionen och kan konstatera att det som vanligt anses 

"redan pågå arbete som uppfyller motionens intentioner". Vi tycker att det arbetet både 

syns för lite och går för långsamt. Vi ser samtidigt med oro på att det enligt svaret på 

motionen ibland kan vara en fråga om ekonomiska avvägningar huruvida träd får plats i en 

stadsmiljö eller inte. Gatuträd må vara kostsamma, men deras nytta och vinst i stadsmiljön 

kan inte nog understrykas: de renar luft, ger svalka och hjälper den biologiska mångfalden, 

för att nämna några livsviktiga funktioner. Vi vill att kommunen tydligare i olika avtal 

börjar ställa krav på samt lyfta upp ekosystemtjänsterna i exploaterings-och 

markanvisningsavtal samt detaljplaner. Syftet med detaljplaner måste också vara att skapa 

ett hållbart Nacka där människor trivs och vill bo, samt ta höjd för ett förändrat klimat som 

kommer drabba de som bor och kommer att bo i Nacka." 

Helena Westerling lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Motionen har goda intentioner. En del av lösningarna som pekas på är oerhört specifika 

och kan naturligtvis användas. Dock blir det lite väl begränsande att särskilt fatta beslut om 

dessa åtgärder specifikt." 

Hans Peters lät anteckna följande till protokollet för Centerpartiet. 
"Motionen tar upp en viktig fråga som aktualiseras när vi bygger ut Nacka stad. Det pågår 

både i planeringen och i det praktiska, arbete med projekt som syftar till träd och grönska i 

blivande Nacka stad. Exempelvis kommer det att finnas gröna tak av olika slag, tex med 

hjälp av odlingslådor och liknande, trädplanteringar längs större gator som Vikdalsvägen, 

Värmdövägen och Sickla industriväg. Vidare planeras en stadspark där det idag är 

stadshusets parkering." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

44(106) 


